

FAQ (ČESTA PITANJA I ODGOVORI) – Predupis i zahtev za vizu za studiranje

1.Pitanje: Šta treba da radim ako ne znam tačan datum kada treba da budem u Italiji zbog početka nastave?

Odgovor: Proverite uslove i obaveštenja objavljena na sajtu odabranog Univerziteta ili pišite direktno Univerzitetu.

2.Pitanje: Koja je razlika između predupisa i upisa na Univerzitet?

Odgovor: Predupis predstavlja obavezan postupak koji je u nadležnosti Ambasada i prethodi izdavanju vize za studiranje i upisu na Univerzitet; odnosi se na strane studente koji žive u inostranstvu i mora da bude završen pre upisa na odabrani Univerzitet. Sam upis na Univerzitet je postupak registracije studenta i u nadležnosti je Univerziteta, a obavlja se posle predupisa i izdavanja vize.

3.Pitanje: Kako se obavlja predupis?

Odgovor: Od ove godine Online na sajtu www.university.it

4.Pitanje: Da li završetak postupka predupisa na sajtu www.university.it znači i da je obavljen čitav postupak predupisa?

Odgovor: Zavisi od napomena na potvrdi Vašeg Univerziteta na platformi University, tako da treba pažljivo da pročitate šta Vaš Univerzitet traži.

Ako Vaš Univerzitet traži da podnesete Izjavu o vrednosti diplome koju posedujete, onda treba da tražite da Vam ona bude izdata pošto ste prethodno pripremili ovde navedenu dokumentaciju ([clicca QUI](#)).

Pošto se sada mnoge aktivnosti odvijaju bez ličnog prisustva, u međuvremenu možete da zatražite izdavanje Izjave o vrednosti putem mejla pišući na preiscrizioni.belgrado@esteri.it pri čemu ćete priložiti samo kopije dokumenata, a kada budete zakazali termin za predaju zahteva za vizu donećete i originale dokumenata za koje ste tražili izdavanje Izjavre o vrednosti.

Ako Vaš Univerzitet traži Izjavu o vrednosti, njeno posedovanje će biti neophodno za dobijanje vize.

Studenti treba pažljivo da pročitaju napomene koje je Univerzitet naveo u njihovoj prijavi preko University.

5.Pitanje: Ako mi je moj Univerzitet poslao potvrdu o predupisu preko portala University, da li treba da očekujem poziv od Ambasade?

Odgovor: **NE**, nego Vi sami treba da rezervišete termin za predaju zahteva za vizu i da pažljivo pročitate sve primedbe koje je eventualno Vaš Univerzitet stavio na Vašu potvrdu o predupisu preko University, a prilikom predaje zahteva za vizu ćete predati i dodatnu dokumentaciju koju je Vaš Univerzitet možda tražio. Ako Vaš Univerzitet nije ništa tražio, jednostavno treba da predate potvrdu sa University zajedno sa ostalim dokumentima za vizu, kao i običnu kopiju Vaše diplome (ili uverenja o diplomiranju) i original na uvid.

6.Pitanje: Šta treba da radim ako sam obavio/la predupis na osnovne studije na italijanskom jeziku, ali nisam dobio/la poziv za proveru znanja jezika?

Odgovor: Moraćete da dokažete da posedujete znanje jezika na način na koji to traži Vaš Univerzitet ili u obliku koji predviđa cirkular MIUR ([vedi Parte III](#))

Proverite napomene na prijavi preko *University*, pa ako se nastava odvija na italijanskom jeziku, proverite da li je Vaš Univerzitet naveo u prijavi da je znanje jezika već potvrđeno ili tek treba da polažete test znanja jezika ili se prihvata i odgovarajuća potvrda o poznavanju jezika. Kasnije, prilikom predavanja zahteva za vizu priložićete i traženu potvrdu.

7.Pitanje: Ako sam se upisao/la kontaktirajući direktno Univerzitet, da li treba da obavim i postupak predupisa?

Odgovor: Da, bez obavljenog predupisa Ambasada neće moći da Vam izda vizu za studiranje.

8.Pitanje: Da li isti postupak za predupis na Univerzitate važi i za one koji nameravaju da pohađaju umetničke škole i Konzervatorijume?

Odgovor: Da, s tim što se izuzetno predupis na ustanove AFAM za školsku 2020/2021 ne obavlja Online na sajtu www.university.it nego kroz uobičajeni postupak u Ambasadi (za dodatne informacije vezane za ustanove AFAM pogledajte [Circolare MUR Parte VIII in lingua inglese](#) ili pišite na preiscrizioni.belgrado@esteri.it).

9.Pitanje: Da li moram da tražim vizu i ako treba da polažem test jezika ili prijemni ispit i ne znam da li ću biti primljen/a?

Odgovor: Da, ako je datum početka nastave blizu datuma polaganja prijemnog ispita.

10.Pitanje: Gde mogu da pronađem odgovore na pitanja koja me zanimaju, a koji se odnose na strane studente?

Odgovor: Na portalu www.university.it možete pronaći veliki broj odgovora, a možete pročitati i cirkular Ministarstva obrazovanja, Univerziteta i istraživanja na engleskom jeziku podeljen na poglavlja koji možete skinuti [QUI](#) .

11.Pitanje: Šta predstavlja Izjava o vrednosti sopstvene diplome?

Odgovor: To je izjava koju izdaje Ambasada i kojom se potvrđuje da je sa stranom diplomom koju student poseduje moguće nastaviti studije u Italiji.

12.Pitanje: Da li obavezno treba da tražim izjavu o vrednosti?

Odgovor: Univerziteti je ne traže uvek. Proverite da li je Vaš Univerzitet u prijavi preko *University* naveo da treba da podnesete Izjavu o vrednosti Vaše diplome.

13.Pitanje: Kako se traži izjava o vrednosti i koje dokumente treba da priprelim?

Odgovor: Postupak je opisan na našem sajtu ([QUI](#)). Pošto se sada mnoge aktivnosti odvijaju bez ličnog prisustva, u međuvremenu možete da zatražite izdavanje Izjave o vrednosti putem mejla pišući na preiscrizioni.belgrado@esteri.it pri čemu ćete priložiti samo kopije dokumenata, a kada

budete zakazali termin za predaju zahteva za vizu donećete i originale dokumenata za koje ste tražili izdavanje Izjavre o vrednosti.

14.Pitanje: Šta znači da diploma treba da bude prevedena i legalizovana?

Odgovor: Pogledajte link na našem sajtu ([QUI](#))

15.Pitanje: Gde mogu da nađem spisak dokumenata koje treba da podnesem za dobijanje vize?

Odgovor: Posetite odgovarajući odeljak našeg sajta ([QUI](#)) i kliknite na sve linkove na toj strani. Preporučujemo Vam da pročitate sve [FAQ](#) koji sadrže mnoge korisne informacije, uključujući i spisak dokumenata kojima se dokazuje posedovanje sredstava koja se traže za izdavanje vize za studiranje – upis na univerzitet. Ti dokumenti zavise od vrste porodičnih prihoda koje treba dokazati (plate, penzije, prihodi od obavljanja slobodnih profesija i drugih profesionalnih delatnosti).

16.Pitanje: Ako zbog isteka roka za predaju prijava za stipendiju ili mesto u studentskom domu treba lično da odem u Italiju, mogu li ipak da tražim vizu i ako me je moj Univerzitet obavestio da će se nastava u prvo vreme odvijati Online?

Odgovor: Savetujemo Vam da proverite sa Univerzitetom da li postoji mogućnost da takve prijave ne budu predate lično. Ako to nije moguće, bilo bi dobro da dobijete potvrdu od Univerziteta da se za predaju obavezno traži lično prisustvo.

17.Pitanje: Da li treba da podnesem polisu zdravstvenog osiguranja koja važi u Italiji tokom čitave školske godine?

Odgovor: Ako ne posedujete polisu priznatu u Italiji za pokriće troškova lečenja u slučaju bolesti, povreda i trudnoće, savetujemo Vam da uz zahtev za izdavanje vize podnesete samo polisu putnog osiguranja koja važi prvih 15 dana, a po dolasku u Italiju ćete zaključiti studentsko osiguranje.

Da biste dobili dozvolu boravka po osnovu studiranja možete da se upišete u Italijanski nacionalni sanitarni sistem (SSN) čime stičete pravo na iste usluge kao i italijanski državljani. Kao alternativa upisu u SSN može da posluži i dokaz da posedujete zdravstveno osiguranje (za slučaj bolesti, povreda, trudnoće) koje važi u Italiji. Možete i da kupite zdravstveno osiguranje kod raznih privatnih kompanija. Uporedite sve mogućnosti da biste videli koja Vam najviše odgovara.